
ATA DA 03° SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
l 020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 31 (TRINTA E UM) DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ÀS 15H25, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA OTACÍLIO MARTINS ROCHA, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM ALVES DE MELO E 
O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA E O MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA 
FALTA A VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MÁRCIA 
RAFAELA DE ARAÚJO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA 
SILVA E O JOÃO PAULO DOS SANTOS. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• OFÍCIO N° 020/2020 - PGM, DE AUTORIA DA PROCURADORA DO MUNICÍPIO -
SOLICITANDO A RETIRADA DE TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 09/2020 -
AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER REAJUSTAMENTO SALARIAL A 
DIVERSAS CATEGORIAS DE SERVIDORES MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

REQUERIMENTO N° 007/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE ARAÚJO 
(MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE 
ESTRADA LIGANDO A COMUNIDADE DE CARRAPATEIRAS À PRAIA DE MESMO NOME; 

• MENSAGEM 013/2020 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O 
PROJETO DE LEI N° 015/2020 (EM REGIME DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA) - AUTORIZA 
O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER REAJUSTAMENTO SALARIAL A DIVERSAS 
CATEGORIAS DE SERVIDORES MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNSg^ 
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ACARAU 
A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 007/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ILSON DE ARAÚJO 
(MDB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE 
ESTRADA LIGANDO A COMUNIDADE DE CARRAPATEIRAS À PRAIA DE MESMO NOME; 

m 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSE ILSON comenta que todas as praias do Distrito 
de Aranaú têm o seu acesso, menos a Praia de Carrapateiras, e como é uma 
reivindicação dos moradores da comunidade, veio por meio desse requerimento 
solicitar ao Governo Municipal a construção da estrada que liga a comunidade a 
Praia de Carrapateiras. O vereador relata que após a construção das estradas nas 
praias vizinhas, as mesmas começam a ter desenvolvimentos. Então, destaca a 
importância da construção da estrada para que o turismo também possa crescer 
naquela área da comunidade. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ pede permissão para subscrever. 
Comenta que o turismo vem se desenvolvendo naquela região, fazendo que 
cresça a geração de empregos e renda, então, é importante que haja essa 
construção da estrada para que além favorecer o crescimento do turismo na 
comunidade, os moradores também possam ter uma área de lazer. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que temos muitas 
dificuldades, mas também destaca que temos muitas potencialidades, como a 
educação, onde podemos expandir mais está área e o turismo que vem sendo 
pouco explorado pelo o município. Então, destaca a importância da propositura 
feita pelo o vereador, por que os primeiros passos para o turismo é o acesso, pois, 
além de beneficiar os moradores, também irá abrir um leque para investimentos. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIM 2 pede permissão para subscrever. 
Comenta que já foi até cogitada a construção de um resort na Praia de 
Carrapateiras, onde vários investidores avaliaram alguns terrenos. Destaca que tem 
um carinho enorme pela a comunidade, pois foi na comunidade onde deu seus 
primeiros passos como profissional, então, relata que é louvável a propositura do 
vereador. Presidente comenta também que a Praia do Mangue Alto no 
Castelhano ainda não tem o acesso, onde destaca que vem há anos lutando 
para que a comunidade fosse contemplada com esse acesso, pois o investimento 
do turismo vem crescendo na região, além da dificuldade de locomoção que os 
donos de currais de pesca têm, principalmente no verão por conta de ser u m o ^ _ 
muito intenso, fazendo que atrapalhe o escoamento dos peixes. 



^ f c È p B ^ CÂMARA MUNICIPAL DE S 

M ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES NACÉLIO 
CRUZ, EDSON BRANDÃO E EDINILTON UMA. 

• PROJETO DE LEI N° 001/2020 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CELEBRAR CONVÊNIO E CONTRIBUIR ANUALMENTE COM A UNDIME - SECCIONAL DA 
UNIÃO NACIONAL DOS DIRIGENTES MUNICIPAIS DA EDUCAÇÃO; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 002/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 003/2020 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que esteve reunido com os 
membros da associação e os mesmos reivindicaram que fosse feito o viste 
projeto para que o mesmo fosse analisado um pouco mais. 
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ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO EM PEDIDO DE VISTO! OS VEREADORES 
QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 004/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL A ASSOCIAÇÃO 
CULTURA E ARTE SOLIDÁRIAS DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 005/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL A ASSOCIAÇÃO 
CATÓLICA FILHOS DE SIÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 006/2020 - AUTORIZA CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO A 
ENTIDADE BENEFICENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 007/2020 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A AJUSTAR UM TERMO ADITIVO PRORROGANDO O PRAZO DE CONVÊNIO 
DE COOPERAÇÃO FIRMADO ENTRE O EXÉRCITO BRASILEIRO - 10° REGIÃO MILITAR -
TIRO DE GUERRA - TG/10/18, CONFORME A LEI MUNICIPAL N° 1.194/2007 DE lAsfig 
MARÇO DE 2007, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 008/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL A ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA DE ARANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 010/2020 - ATUALIZA O PISO SALARIAL E TABELA 
REMUNERATÓRIA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE, NA FORMA 
QUE INDICA; 

Educação oficializou um reajuste salarial do piso em 12,84% para o ano de 2020. 
Relata que esse piso é em escala nacional, onde todos os municípios tem que se 
adequarem a esse percentual. Destaca que alguns municípios fez o reajuste em 
aproximadamente 17%, mas o Município de Acaraú está repassando apenas o 
reajuste do piso nacional. 

porcentual encima do salário base. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 011/2020 - ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 1476/2013 QUE 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIOS 

comenta que o Ministério da 

comenta que as progressões é um 
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ACARAU 
INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS PARA A CONCESSÃO DE EMPRÉSTIMOS ATRAVÉS DE 
CONSIGNAÇÃO EM FOLHA DE PAGAMENTO; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 012/2020 - CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL AO LIONS CLUBE 
DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE solicita ao Presidente permissão 
para o mesmo conceder um espaço a nossa companheira Honorata que está 
representando o Lions Clube, para que a mesma possa expor o porquê desse 
pedido de subvenção. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UM J espaço concedido. 

EM DISCUSSÃO, A SENHORA HONORATA comenta que o Lions Clube trabalha a 
serviço da comunidade desde 06 de maio de 1979, onde o mesmo já realizou 
vários projetos, atividades no município e para a região do Baixo Acaraú. Então, o 
Lions Clube está precisando desta parceria com o município e hoje o Lions Clube 
está nesta casa de leis para solicitar aos vereadores que aprovem o projeto de 
subvenção, pois o Lions Clube tem um objetivo de aumentar seus trabalhos para os 
necessitados do nosso município. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 014/2020 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ - CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL DE VENCIMENTOS AOS 
SERVIDORES EFETIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUJR^ 
PROVIDÊNCIAS; 
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M ACARAU 
PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 015/2020 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A 
FAZER REAJUSTAMENTO SALARIAL A DIVERSAS CATEGORIAS DE SERVIDORES 
MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que as ponderações que 
foram feitas nesta casa na sessão anterior fizeram efeito, pois o Poder Executivo 
reconheceu que havia atecnias que precisavam ser corrigidas. Relata que o novo 
projeto que está sendo apresentado, o reajuste foi encima do INPC, pois no projeto 
anterior estava baseado no salário mínimo nacional de 4,11%. Já no caso do 
conselho tutelar, relata que a uma lei especifica, onde são corrigidos pelo IGPM. 
Destaca que os Agentes de Endemias e os Agentes de Saúde que antes não 
constava no projeto anterior, os mesmos agora estão incluso no novo projeto para 
receber o reajuste. Vereador parabeniza a Administração pelo o novo projeto 
apresentado, mas pergunta se as outras categorias não irá receber o reajuste, pois 
temos 98 cargos de provimento efetivo, sendo que desses 98 cargos, apenas 26 
estão sendo contemplados. O mesmo comenta que dependendo das alegações 
enviadas pelo o Poder Executivo a respeito, destaca que irá acionar a justiça, pois 
é um direito constitucional que todos os servidores estar a segurado a revisão anual 
salarial. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta a importância das 
ponderações que foram feitas na sessão anterior, pois a administração 
reconheceu algumas falhas no projeto e fez algumas correções. Relata que 
sempre as ponderações feitas nesta casa são para o bem público, onde sempre 
está contribuindo com os servidores e até mesmo com a Administração. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que quando abre essas 
discussões e o Prefeito Municipal ver que município pode realizar dentro das suas 
limitações, imediatamente o Prefeito Municipal aceita as preposições feitas 
casa. 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UM E comenta que os vereadores junto 
com o jurídico da casa viram que o projeto tinha algumas atecnias, então, c o m 
parceria com o Poder Executivo procuramos o que era melhor para os servidores 
públicos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que a casa tem uma 
assessoria jurídica muito competente, onde a mesma está aqui para orientar todos 
os vereadores diante a suas dúvidas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA. "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO D§|^ 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 
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PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 07 DE FEVEREIRO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 16:42H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 31 (TRINTA E UM) DIA DO MÊS DE 
JANEIRO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE)". 
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